

全省监测到21种外来入侵物种

本报讯(记者 晴空)记者7月24日从西宁海关获悉,今年以来,西宁海关牢牢把握青海“三个最大”省情定位,坚决筑牢“境外、口岸、境内”三道防线,加强国门生物安全风险防控和治理体系建设,坚决守牢国门关口,有力守护青海生态安全。

据了解,西宁海关不断强化国门生物安全预警和监测体系建设,密切关注境外动植物疫情疫病以及外来入侵物种的动态分布,及时收集国外疫情疫病信息,对12个国家的33家境外生产企业开展注册评审和疫情防控体系评估。制定国门生物安全监测方案,在全省布设近300个监测点,对检疫性实蝇、外来有害杂草等11种高风险外来有害生物开展监测,在全省监测到21种外来入侵物种。

同时,强化口岸检疫查验,深入开展“严防外来物种入侵三年专项行动”,上半年在旅检口岸查获禁止进境动植物及其产品和土壤等检疫物56批次。在西宁航空口岸建成青海首家海关有害生物和外来物种初筛鉴定室,为严防外来物种入侵提供有效技术支撑。强化共治共享,加强与三江源国家公园管理局、省农业农村厅、省林草局的协作配合,合力强化监测普查、协作开展合作交流。依托国家生物安全主题开放日、西宁海关国门生物安全展示馆,广泛开展宣传教育,形成共建共治共享的良好社会氛围。

青海藏毯织就振兴路



7月21日在西宁市圣源地毯集团有限公司生产车间拍摄的藏毯展示区。



7月21日,一名操作工在西宁市圣源地毯集团有限公司生产车间制作藏毯。

位于青海省西宁市城中区的圣源地毯集团有限公司成立于2007年,是一家专注于藏毯设计与生产的民营企业。公司自创立以来,积极吸纳周边城乡劳动力,从最初的20余人发展到如今的近400人,90%的员工来自周边村庄,涵盖藏族、土族等多个少数民族。藏毯作为世界“三大名毯”之一,原材料取自西藏系绵羊毛、牦牛绒等,加牙藏毯技艺在2006年被列入国家级非物质文化遗产名录。

近年来,青海依托独特的自然资源和多元民族文化优势,引导藏毯企业加快改造升级,适应市场需求,探索现代科技与传统手工艺的融合之路,在传承技艺的同时,为乡村振兴注入新动能。新华社记者 齐芷玥 摄

青海71人代表团出征全国青少年阳光体育大会

本报讯(记者 王琼 晴空)青少年拼搏的模样就是最耀眼的光芒!7月24日,2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会青海省代表团出征仪式在西宁市体育馆举行。此次青海省代表团由西宁市选派,共计71人,其中包括60名运动员和11名教练员,他们将于7月31日至8月5日代表青海奔赴吉林长春,参与这场全国青少年体育盛会。

球、轮滑、跳绳、田径、攀岩、啦啦操等多个项目上展现出了高超的竞技水平和良好的精神风貌。省体育局相关负责人在出征仪式上表示,此次选派西宁市代表团出征全国青少年阳光体育大会,既是对西宁市青少年体育工作的肯定,也是对青海省青少年体育事业发展成果的一次检验。

据了解,“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会是由国家体育总局、教育部、国家卫生健康委、中央广播电视总台、共青团中央、全国妇联等六部委联合主办的一项重要青少年体育活动。该活动旨在深入贯彻落实习近平总书记关于青少年体育工作的重要指示精神,以“健康第一”为指导思想,为广大青少年搭建运动参与、交流展示、体育文化传播的平台,鼓励青少年积极参与体育运动,在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

近年来,我省高度重视青少年体育工作,积极推动“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动在全省范围内广泛开展。通过举办各类丰富多彩的青少年体育赛事和运动,不仅激发了广大青少年参与体育运动的热情,也为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定了坚实基础。此次出征全国青少年阳光体育大会,也是我省青少年体育事业发展的一个重要里程碑。

此次青海代表团的运动员均经过层层选拔脱颖而出,他们在足球、排球、武术、垒

出征仪式上,身着统一队服的代表团成员精神昂扬。运动员代表表态将全力以赴、为青海争光。随后,出席领导为代表团授旗并合影,这支队伍即将踏上征程,在全国赛场书写青海青少年的运动风采。

事有地说 难有人帮 怨有人解

——聚焦西宁和合文化系列报道之二十三

“一站式”便民服务大厅,这里图书阅览室、党群服务室、矛盾纠纷调解室、才艺展示室等一应俱全——走进南滩街道农建社区,展现在眼前是一片干净整洁、环境优美之景,老人们三五成群,坐在椅子上,惬意地拉着家常,脸上洋溢着幸福的笑容。

驾齐驱”,先后解决了辖区20余个老旧楼院居民家庭维修、家政服务等服务需求,直接带动辖区就业89人,有效破解了辖区老旧楼院无物业管理之困与物业公司用工荒难题,助推居民服务提效、基层治理提质。同时,持续开展“百米移动哨、睦邻移动办公桌、便民服务车进楼院”等活动,提高为民服务便利性。运用听群众“说事”、让群众“议事”、帮群众“理事”、向群众“晒事”、邀群众“评事”的特色“五事工作法”,搭建起社区与居民之间的“连心桥”,让服务落到实处。

农建社区是一个有15个民族自然嵌入式居住的社区,在这里,各民族相互交往交流交融,共建祥和安乐的民族团团结大家庭。

每当重要的传统节日来临,社区里一场场别开生面的歌舞活动便成为社区各族居民共聚一堂、欢庆佳节的盛事。近年来,农建社区利用宣传阵地,通过学唱红歌、宣讲典型事迹,开展“我们的节日”系列主题活动和各类文明创建活动,创建新时代文明实践站市级示范点,全年常态化开展宣讲、义诊、帮扶慰问、环境卫生大整治、矛盾调解、“包扫”清扫、磨刀、配钥匙等志愿服务活动,活动内容丰富、寓教于乐,各族居民之间的交往交流交融不断深化。

设立“党员先锋岗”,引导党员立足岗位争先锋、当标兵。辖区的老党员冯几何同志,大力支持社区民族团结宣传、红袖标巡逻等工作,主动参与社区志愿服务,切实发挥了党员先锋模范作用。在解决居民群众的实际难点方面,社区党组织积极作为,结合全科网格工作对管理服务的28个小区细化9个网格,把党组织建到社会治理网格中,建立“街道党工委+社区党委+楼院(网格)党支部+楼栋党小组”四级组织架构。以党建引领“有诉必应马上办”创新工作为载体,全力打造服务型党组织建设,进一步深化“全科网格”工作,让服务落到实处,让矛盾及时化解。社区各族群众聚力,每星期召集网格长、网格员、物业公司负责人、小区居民代表等召开“碰头会”,协商处理小区难点问题,做到小事立即解决、不出楼栋,难事马上协调、不出小区,急事及时介入、不出社区的格局,受到了辖区各族群众的一致好评。

社区在邮电北院打造的“石榴籽家园”,从规范小区停车、调解邻里纠纷、安装电梯、倡导垃圾分类、监督物业收费、治理小区环境、照顾孤寡老人,再到爱老幸福食堂让小区的各族居民群众不到5分钟就能吃上可口的热乎菜等等都得到了解决,确保居民群众“事有地说”“难有人帮”“怨有人解”,切实提升居民群众幸福感,形成了各民族紧紧团结在社区党组织周围的“石榴籽”效应。

社区党委书记刘志芸介绍,社区党委探索“智慧化”服务赋能基层治理,引入“蓝师傅”社区便民服务平台,打造“一平台双功能”模式,推进精准服务与吸纳用工就业“并

石榴花开美西宁

网恋投资陷骗局 民警挽损15万元

本报讯(记者 宁亚琴)“警察同志,大谢谢你们了,要不是你们及时阻止我,这15万元现金早就被骗了。”近日,城中区居民郭女士专程来到市公安局城中分局刑事侦查大队,将一面写有“尽职尽责热情为民,失而复得温暖我心”的锦旗送到了民警辅警手中,以此感谢反诈民警不遗余力帮其挽回损失。

作,得益于各警种的协同处置,仅仅2个小时时间,两名线下取现嫌疑人落网,15万元现金成功拦截。“就在今年5月,有名陌生男子加我微信,天天找我聊天,时常对我嘘寒问暖,很快便和我确定了恋爱关系。在此期间带着我在浏览器上进行所谓的投资新能源股票,刚开始确实有较好的收益,可就到了6月份,他说投资金额越大,收益越大,我便深信不疑,没想到会发生这样的事。”说起被骗过程,郭女士回忆道。

时间回到6月6日,城中分局刑事侦查大队民警在日常工作中接到市局反诈中心下发的一条关于线下取现的线索,辖区居民郭某在网上投资理财,现要将15万元现金线下交付给嫌疑人,请立即行动。收到线索后,民警闻令即动,立即与受害人郭某取得联系。经核实,受害人郭某已遭受电信网络诈骗,因深受迷惑自身尚未意识到已受骗,并笃信诈骗分子取走的15万元可以为其带来丰厚的利润回报。鉴于此,民警立即启动应急机制,在开展受害人唤醒工作的同时立刻进行研判分析,对犯罪嫌疑开展抓捕工

警方提示:网上交友,提高警惕,不要轻信他人,不要盲目加入投资理财群,不要轻信所谓的“专家”“大师”“大V”“大咖”等各种花言巧语而冲动跟随投资;不要被所谓的高回报诱惑,犯罪分子塑造的投资项目无一例外都是超高年化收益,而且稳赚不赔。任何承诺“内幕消息”“高额回报”“稳赚不赔”的炒股、炒期货、炒黄金等网络投资理财都是诈骗。

车辆没油陷囹途 交警送油解忧愁

本报讯(记者 宁亚琴)“喂,交警同志,我从大通县去海北州西海镇,车开到加西公路西达板特大桥这儿没油了。车突然熄火,动不了了,这可怎么办啊!”近日,大通县公安局交通管理大队指挥中心的电话铃声急促地响起,电话那头传来焦急的声音。

的燃油情况,不然很容易像今天这样被困在路上。”在等待车辆重新启动的过程中,焦顺财耐心地向驾驶人普及安全驾驶和车辆维护的知识。驾驶人听后连连点头,感激地说:“太感谢警察同志了!要不是你们及时伸出援手,我真不知道该怎么办才好。这真是解决了我的燃眉之急!”车辆成功启动后,驾驶人紧紧握住民警辅警的手,再次连声道谢。

“您别着急,先摆好警示标牌,人靠边,我们马上来帮您!”接警员一边安抚对方的情绪,一边迅速记录情况。挂断电话后,接警员立即通知附近的民警辅警到就近加油站购买汽油赶往现场救援。不一会儿,交警大队焦顺财、唐占辉、万成文三人带着汽油和工具赶到了现场,只见一辆小轿车停在路边,驾驶人正焦急地等待着。焦顺财三人迅速行动,一边为车辆加油,一边仔细检查车辆的其他状况,确保没有其他故障。“师傅,以后出行前一定要检查好车辆

看着驾驶人安全驶离,焦顺财三人才放心地返回岗位。像这样的为民服务场景,在大通县公安局交通管理大队早已是常态,无论是烈日炎炎,还是寒风凛冽,他们始终坚守在一线,用实际行动践行着“人民公安为人民”的庄严承诺,守护着群众的出行安全,为全县交通秩序保驾护航,成为群众心中最可靠的“守护者”。

【源武黑鸭】产品推介

青海源武生物科技有限公司成立于2011年,公司始终坚持“产品至上,顾客至上”,以创新为核心,将产品的品质作为最基本经营理念,致力于为顾客提供健康的产品。公司把优质的原料和专业的工艺技术相结合,巧妙融合麻、辣、鲜、香,调制出了符合西北人口味的鲜香卤味。经过顾客的认可,品牌的沉淀,如今源武黑鸭在西宁陆续开设近20多家销售门店,成为西宁市连锁卤制品品牌的龙头企业,深受消费者喜爱。



源武鸭心

肉道鲜美食之鲜嫩
卤汁与肉兼容的搭配
让美食的滋味在口中高度展现
质地适口、大小均匀
易食更易享受美味

联系方式:李建都 18297114165